

Использование современных технических средств обучения в физической культуре

Концевич Ю.А.

Белорусский национальный технический университет

С развитием цивилизации роль физической культуры в жизни общества и особенно в жизни будущего офицера существенно возрастает. К тому же все более возрастающий ритм жизни и особенности службы требует от военнослужащих хороших психофизических кондиций. К сожалению, часть курсантов, имея высокий образовательный уровень, не в состоянии правильно распорядиться своим психофизическим потенциалом, чтобы с помощью физических упражнений поддерживать оптимальную работоспособность и здоровье. Одна из основных причин – недостаток соответствующих знаний и методических умений. Поэтому не случайно рекомендуемые программы учебной дисциплины «Физическая культура», наряду с учебно-тренировочными занятиями, предусматривают теоретический раздел, формирующий мировоззренческую систему научно-практических знаний и отношение к физической культуре, и методико-практический раздел, обеспечивающий овладение методами и способами физкультурно-спортивной деятельности для достижения учебных, профессиональных и жизненных целей курсантов.

Несмотря на определенные трудности, связанные с организационными, материально-техническими, научно-методическими аспектами разработки и внедрения современных информационных технологий в физкультурное образование, они вызывают определенный интерес у ряда специалистов в области физического воспитания и спорта, так как здесь, как и в других областях, назрела необходимость перехода от традиционных форм подготовки, направленных в первую очередь на накопление определенных знаний, умений и навыков, к использованию современных информационных и коммуникационных технологий, позволяющих значительно эффективнее осуществлять сбор, обработку и передачу информации, вести самостоятельную работу и самообразование, качественно изменить содержание, методы и организационные формы обучения.

Информатизация физкультурного образования должна быть направлена на достижение двух основных целей:

первая как наиболее приоритетная сейчас и на ближайшую перспективу – подготовка специалистов для последующей профессиональной деятельности в условиях информатизации общества;

вторая – повышение уровня подготовленности специалистов посредством совершенствования технологии обучения на основе использования современных информационных и коммуникационных технологий.

УДК 355.1

Концепция военной безопасности Республики Беларусь

Корзун О.В.

Белорусский национальный технический университет

Анализ событий последних трех лет показывает, что продолжает нарастать потенциал конфликтности в мире, связанный с увеличением разрыва между богатыми и бедными странами, политическим и религиозным экстремизмом, агрессивным национализмом, сепаратизмом и сохранением территориальных претензий, высоким уровнем террористической активности и транснациональной организованной преступности.

Совокупность официальных взглядов на сущность и содержание деятельности по обеспечению защиты государства от внутренних и внешних угроз закреплены в Концепции национальной безопасности Республики Беларусь (далее Концепция). Концепция призвана обеспечить единство подходов к формированию и реализации государственной политики обеспечения национальной безопасности. Важнейшим условием обеспечения национальной безопасности является ее военная безопасность.

Современная военно-политическая обстановка в мире формируется под влиянием ряда факторов, важнейшими из них являются: рост политического веса Китая, возрождение Российской Федерации как мировой державы; поэтапное снижение ролевой функции США и Европейского союза; ослабление ООН как основы мироустройства после Второй мировой войны; обострение экономических и демографических проблем.

Ухудшение современной военно-политической обстановки в мире, в том числе наличием очага напряженности в соседнем государстве – Украине способствовали принятию Российской Федерацией новой Военной доктрины. Следует отметить, что Российская Федерация является стратегическим союзником Республики Беларусь.

Учитывая ряд факторов: появление новых вызовов и угроз; особенности развязывания и ведения военных конфликтов; образование на границе Республики Беларусь очага напряженности (Украина);